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V Gaze panuje hladomor a izraelská armáda zahajuje další rozsáhlé pozemní operace.
Evropská strana zelených proto vyzývá Evropskou unii, aby okamžitě uvalila sankce na
izraelskou vládu.

Podle aktuálních údajů brzy až půl milionu lidí v Gaze čelí katastrofálnímu stupni akutního
nedostatku potravin. Již nyní se tento stupeň týká 250 000 lidí, zatímco v říjnu 2024 šlo o 133 000.
Pokud bude humanitární krize nadále pokračovat, ocitne se v ohrožení až 1,6 milionu mužů, žen a
dětí.

Zatímco lidé v Gaze hladoví, český Senát chystá slyšení o přesunu českého velvyslanectví do
Jeruzaléma – města, které je podle mezinárodního práva okupované. Tento krok by šel přímo proti
mezinárodnímu právu, evropské zahraniční politice i odkazu české politiky lidských práv.

Postup Izraele v Gaze je podle Zelených čím dál méně obhajitelný a roste počet mezinárodních
aktérů, kteří jej kritizují. Před našima očima se odehrává etnické čistění Gazy a hlad je systematicky
používán jako zbraň války proti místnímu obyvatelstvu. Česká vláda místo tlaku na uzavření příměří
a ukončení utrpení civilistů připravuje v Senátu slyšení o přesunu ambasády – tedy krok, který by de
facto legitimizoval izraelskou okupaci Východního Jeruzaléma. Pokud by k tomuto rozhodnutí
skutečně došlo, znamenalo by to definitivní konec české politiky lidských práv v duchu odkazu
Václava Havla.

Zelení tento postoj vlády důrazně odmítají. Vyzývají vládu, aby nejednala v rozporu s mezinárodním
právem ani s jednotným evropským postojem – a především, aby konečně změnila svůj přístup k
válce v Gaze. Vláda a političtí představitelé by měli využít všech dostupných prostředků k zajištění
potravinového zabezpečení obyvatel v Gaze. Nejde o diplomatické gesto – jde o základní lidskou
důstojnost. Není čas debatovat o přesunu ambasády, je nejvyšší čas zajistit jídlo pro lidi zasažené
válkou.

Spolupředseda Evropské strany zelených Ciarán Cuffe upozorňuje, že zneužívání hladu jako válečné
zbraně, neúnavné bombardování, cílené útoky na civilisty a systematické ničení základní
infrastruktury představují závažné porušení mezinárodního práva.

Podle spolupředsedkyně EGP Vuly Tsetsi se Evropská unie musí jednoznačně postavit na stranu
lidských práv a dodržování mezinárodního práva. Upozorňuje také, že pokračující vojenská eskalace
nijak nepomáhá situaci rukojmích – jejich životy jsou každým dnem ve větším ohrožení. Evropská
strana zelených požaduje jejich okamžité a bezpodmínečné propuštění a zároveň ukončení veškerých
útoků na civilní obyvatelstvo.
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